



Εκπαιδευτήρια Μπουγά

Ακοβίτικα Καλαμάτας

T.K. 24100

Τηλ : 27210 92022

e-mail: fbougas@bougas-school.gr

www.bougas-school.gr

Πληροφορίες: Γεωργία Πουλοπούλου

Τηλέφωνο: 27210.92022

Καλαμάτα 17/10/2012

Προς: ΕΝΙΑΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ
Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ Π.Ε
ΤΜΗΜΑ Γ' ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ανδρέα Παπανδρέου 37
T.K 151 80, Μαρούσι

2ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Λογοτεχνίας «Σοφία Φίλντιση - Το δέντρο της Σοφίας»

Τα Εκπαιδευτήρια Μπουγά για 2η συνεχή χρονιά οργανώνουν τον 2ο πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό λογοτεχνίας «Σοφία Φίλντιση - Το Δέντρο της Σοφίας».

Ο διαγωνισμός αυτός αφιερώνεται στη μνήμη της μεσσήνιας συγγραφέως που γεννήθηκε στη Βανάδα Τριφυλλίας. Τα πρώτα της γράμματα έμαθε στο Δημοτικό Σχολείο της Κυπαρισσίας. Ύστερα από πολυετή παραμονή στην Αθήνα, επέστρεψε στον τόπο της και έζησε στην Καλαμάτα από το 1981 έως το τέλος της ζωής της.

Ανέπτυξε πλούσια κοινωνική, πολιτική και πολιτιστική δράση ως Δημοτικός Σύμβουλος, παραγωγός ραδιοφωνικής εκπομπής και αρθρογράφος τοπικών εφημερίδων.

Γεμάτη ευαισθησίες και τρυφερότητα προς την παιδική ηλικία βρέθηκε για πάρα πολλά χρόνια πλάι στην Ομάδα Λογοτεχνίας των Εκπαιδευτηρίων Μπουγά και σεργιάνισε με τους μικρούς μαθητές στα φανταστικά μονοπάτια της Τέχνης του Λόγου. Είχε γράψει πολλά βιβλία, διηγήματα, ποίηση και στίχους που μελοποίησε ο Μίμης Πλέσσας. Έργα της έχουν παιχτεί στον κινηματογράφο όπως «Ο Αη Βασίλης ο θαλασσινός» και «Το σκιαχτρο». Το 2004 απέσπασε το Κρατικό Βραβείο Παιδικής Λογοτεχνίας για το βιβλίο «Ποιήματα για παιδιά».

Με αφορμή τις πανέμορφες «Μικρές Ιστορίες» της Σοφίας Φίλντιση προτείνουμε παιχνίδια με άξονα το θέατρο, τις εικαστικές τέχνες και την ίδια τη λογοτεχνία που θα βοηθήσουν τους μαθητές να αγαπήσουν τούτες τις ιστορίες, και να τους χαρίσουν μια μεγάλη θέση στην καρδιά τους.

Τα παιχνίδια είναι ανοιχτές προτάσεις που μπορεί κάθε εκπαιδευτικός να αξιοποιήσει και να εξελίξει θέλοντας να εμπυχώσει με έναν ιδιαίτερο τρόπο τα μικρά αυτά λογοτεχνήματα της συγγραφέως. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να προηγηθεί μια ανάγνωση του διηγήματος από τον εκπαιδευτικό και να ακολουθήσει μια συζήτηση με τους μαθητές, ώστε να μπορέσουν να μνηθούν στον ιδιαίτερο και μαγευτικό κόσμο της συγγραφέως.

Η Σοφία Φίλντιση έγραψε αυτές τις «Μικρές ιστορίες» που μιλάνε για μεγάλα πράγματα. Μιλάνε για τη Φύση, τον Ήλιο, το Φεγγάρι, τα πουλιά, τις θάλασσες, τις ρεματιές, τα τριζόνια κι όσα ζουν γύρω μας και συντροφεύουν τη ζωή μας. Η συγγραφέας μέσα απ' αυτές τις ιστορίες μιλά για όλα όσα υπήρχαν πολύ πριν βρεθούμε εμείς στη γη και θα συνεχίσουν να υπάρχουν μετά το πέρασμά μας. Μιλά για τα σημαντικά που όλοι μπορούμε να χαρούμε, αν ανοίξουμε τις πόρτες του σπιτιού και της καρδιάς μας και επιστρέψουμε στη Φύση.

Μ' αυτή την έννοια οι «Μικρές ιστορίες» είναι ιστορίες που έχουμε ίσως όλοι ζήσει μιας και όλοι έχουμε λουστεί το φως του φεγγαριού ή έχουμε σωπάσει για να ακουστεί το τελευταίο τριζόνι του καλοκαιριού. Χαρακτηριστικό είναι αυτό που η ίδια η συγγραφέας σημειώνει: «Θα ήμουν ευτυχής, αν οι Μικρές ιστορίες μου, προκαλούν, αφήνουν χώρο στα παιδιά να προσθέσουν, να αφαιρέσουν, να τις κάνουν μεγάλες ιστορίες, γιατί πιστεύω ότι ένα βιβλίο νύξεις επιχειρεί, για θέματα που ενδεχομένως διαφορετικά θα τα έβλεπε ή θα τα διαχειριζόταν ο αναγνώστης. Μακάρι να βάζετε περισσότερα φεγγάρια, όνειρα».

Αυτό ακριβώς προσπαθεί και αυτός ο διαγωνισμός. Να δώσει χώρο στα παιδιά να φτιάξουν τις δικές τους ιστορίες και να τις γεμίσουν με ακόμα περισσότερη ομορφιά, με ακόμα περισσότερα όνειρα, με ακόμα περισσότερη μαγεία.

Όροι συμμετοχής:

1. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι μαθητές των Α' έως ΣΤ' τάξεων όλων των δημοτικών, δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων της χώρας και των ελληνόφωνων δημοτικών σχολείων του εξωτερικού.
2. Οι μαθητές των Α' και Β' τάξεων θα συμμετάσχουν στο διαγωνισμό φιλοτεχνώντας ένα έργο ζωγραφικής.
3. Κάθε μαθητής οφείλει να ενσωματώσει έναν ή περισσότερους από τους ήρωες των Μικρών ιστοριών στη δική του ιστορία ή στο ποίημα του ή να συνεχίσει την ιστορία της συγγραφέως. Παρατίθενται παρακάτω οι ήρωες των Μικρών Ιστοριών:
Ήρωες: Το φεγγάρι, Ο γέρικος ποταμός, ένα μικρό αστεράκι, η μάνα η Νεράιδα, ο Σταυραετός, η Ιτιά, η πυγολαμπίδα, ο άνεμος, τ' αποδημητικά πουλιά, τα ηλιοτρόπια, η ρεματιά, η πηγούλα, η θάλασσα, τα πηγάδια, τα γέρικα καλάμια στην όχθη του ποταμού, η γοργόνα, το ξύλινο ριγωτό μολύβι, το τελευταίο τριζόνι του καλοκαιριού, η χοντρή κόκκινη γομολάστιχα, το πουλί που με κανένα άλλο δεν έμοιαζε, η νεράιδα της νύχτας, ένα από τα δώδεκα μολυβιά μαντίλια της νύχτας, ο ήλιος, ο αέρας δειλινού, ο τσαλαπετεινός, ο γέρικος βάτος, η Γη, η Μέρα, η Νύχτα, Ο πετεινός ντελάλης, τα πουλιά της γης.
4. Τα κείμενα να είναι αποκλειστικά των μαθητών χωρίς τη συμμετοχή ή τη βοήθεια κάποιου γονέα ή εκπαιδευτικού.
5. Τα διηγήματα πρέπει να ανέρχονται σε 200 έως 1200 λέξεις και τα ποιήματα μέχρι 30 στίχους.
6. Οι συμμετέχοντες μαθητές των Α' και Β' τάξεων στο διαγωνισμό ζωγραφικής θα πρέπει να φιλοτεχνήσουν τα έργα τους σε χαρτί με διαστάσεις όχι μεγαλύτερες από 35X50 εκ. και όχι μικρότερες από τις διαστάσεις του Α4 χαρτιού χρησιμοποιώντας οποιοδήποτε υλικό (ξύλοπογιές, τέμπερες, λαδοπαστέλ, μολύβι, μελάνι κλπ.). Δεν θα γίνουν δεκτές εκτυπώσεις από ηλεκτρονικό υπολογιστή, τρισδιάστατα έργα ή κολλάζ.
7. Στην οπίσθια όψη των έργων και των κειμένων θα αναγράφονται ευκρινώς το όνομα, το επίθετο, η τάξη του μαθητή καθώς και τα στοιχεία του Δημοτικού Σχολείου στο οποίο φοιτά (όνομα σχολείου -πλήρης ταχυδρομική διεύθυνση - τηλέφωνο- FAX).
8. Η αξιολόγηση των έργων θα γίνει από λογοτέχνες και εκπαιδευτικούς. Τα έργα δεν θα επιστραφούν. Θα απονεμηθεί ένα βραβείο για κάθε τάξη. **Η απονομή θα πραγματοποιηθεί στις 18 Μαΐου 2013 στα Εκπαιδευτήρια Μπουγά** στην Καλαμάτα κατά τη διάρκεια της γιορτής των Βιβλιοδρομιών. Τα έργα μπορούν να σταλούν μέσω των σχολικών μονάδων τους ή ατομικά στη διεύθυνση:

Για το Διαγωνισμό «Σοφία Φίλντιση - Το δέντρο της Σοφίας»

Εκπαιδευτήρια Μπουγά

Ακοβίτικα Καλαμάτας

T.K 24100, Καλαμάτα

τηλ.27210.92022, Fax.27210.82448

Δεκτή γίνεται και η αποστολή των έργων σε ηλεκτρονική μορφή (μόνο κειμένων και όχι ζωγραφιών), στις διευθύνσεις fbougas@bougas-school.gr ή Kalgeorgia@yahoo.gr, με τίτλο:

Για το διαγωνισμό «Σοφία Φίλντιση - Το δέντρο της Σοφίας».

1. Καταληκτική ημερομηνία αποστολής των έργων είναι **26 Απριλίου 2013**.
2. Για περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα 27210.92022, 27210-92122, 697.0801858 κ.Πουλοπούλου Γεωργία.
3. Σε περίπτωση που δεν βρίσκετε το βιβλίο «Μικρές Ιστορίες» των εκδόσεων Πατάκη στα βιβλιοπωλεία μπορούμε να σας το στείλουμε ηλεκτρονικά.

Παρακαλούμε όπως αποστείλετε το συντομότερο την απάντησή σας στο αίτημα της έγκρισης του παραπάνω διαγωνισμού.

Ο Διευθυντής

ΦΩΤΙΟΣ Δ.ΜΠΟΥΓΑΣ